



## 扬州市文保单位 长生寺阁突发大火

该建筑几年前重新修缮,一直大门紧锁



昨天下午2时半左右,火势已基本被控制住,塔楼顶还在往外冒浓烟

### 大火烧了一小时 现场浓烟滚滚

据了解,起火建筑是一栋经过修缮的古代阁楼,位于扬州市广陵区跃进桥北侧。当天下午2时20分左右,现代快报记者赶到起火现场时,火势已基本得到控制。现场一目击者称,事发前,他正为附近一家店铺做装修,该店铺和起火建筑仅20多米距离。

“当时就看到上面全是烟,然后我们工人就赶紧打电话报了警。”据该目击者介绍,当天下午1时20分左右,其工友最先发现隔壁一座景观阁楼起火。当时火势已经很大,滚滚浓烟从阁楼顶往外冒,“火太大了,我们根本就没有办法救”。

由于起火建筑为砖木结构,内部结构使用大量木材。火势发展很快,但幸运的是,火场紧邻大运河。经消防人员全力扑救,约1个小时后,火势基本得到控制。下午2时30分左右,现代快报记者在现场看到,大火已被完全扑灭。



4月26日下午,扬州长生寺阁不明原因起火,约1个小时后,大火被消防扑灭。据了解,长生寺阁始建于清朝晚期,是扬州市文保单位。周边居民称,该寺阁曾毁于大火,几年前重新修缮。从那以后,一直大门紧锁。目前,当地警方已介入处理,起火原因正在进一步调查中。

刘惠宇 宋体佳 文/摄

### 起火建筑为文保单位 多年前也曾毁于大火

大火被扑灭后,现代快报记者在现场看到,由于着火时间长达一个多小时,这栋三层建筑内部多处木质结构被毁。但幸运的是,阁楼整体结构还比较完整,没有遭到过于严重的损害。此外,在采访过程中,现代快报记者注意到一个细节,在起火建筑的入口处挂着一块红色招牌,上面写有“扬州市文保单位”等字样。

随后,现代快报记者查询相关

资料获悉,起火建筑名为“长生寺阁”,始建于晚清,为原扬州长生寺遗留建筑。

据了解,长生寺原为扬州地区较为知名的寺庙,后由于历史原因,该寺已不复存在,长生寺阁是仅存建筑。1982年6月,扬州市政府对外公布,将该建筑确立为扬州市文保单位。2000年前后,一场大火将长生寺阁烧毁。2002年,当地政府为长生寺阁进行修缮。

### 事发前大门紧锁 起火原因正在调查

一名当地解放桥社区一工作人员告诉记者,长生寺阁重新修缮后,就再也没有对外开放过,一

直锁着。目前当地警方及文保单位均已介入,起火的具体原因正在进一步调查中。

## 只因花6块钱买3只鸟 他站上了被告席

因为这3只鸟都是国家二级保护动物



“想不到花6元钱收购3只鸟,竟然构成犯罪,这都是不懂法惹的祸,我今后再也不干傻事了!”在刚刚过去的爱鸟周期间,江苏海安法院先后开庭审理了4起非法收购、捕猎鸟类犯罪案件,其中一名嫌疑人李某站在被告席上,发出这样的悔罪陈述。海轩 陶维洲

李某是江苏省如皋市柴湾镇人,小学文化,个体户,日常从事贩鱼工作。去年10月19日早上8点左右,他和往常一样到如皋市如城镇新生菜市场做生意。这时,有人向他兜售3只鸟。李某发现,3只鸟中有一只是猫头鹰,其他两只不认识。听说对方只要6块钱就能将3只鸟卖给他,在贪图小利的心理下,李某予以收购。后经国家林业局森林公安局野生动物刑事犯罪物证鉴定中心鉴定,3只鸟分别为领角鸮(猫头鹰)、红隼、阿穆尔隼,均为国家二级保护动物。

在另外三起案件中,如东人俞某于去年九十月间,至如东县大豫镇九龙村风电场北侧芦苇荡内,使用网捕的方式非法狩猎,获得云雀100只并销售给吴某。经鉴定,上述云雀是有益的或者有重要经济、有科学研究价

值的野生动物(三有保护野生动物)。陈某、石某、杨某、顾某均是如皋市石庄镇农民,都只有初中以下文化。去年12月26日晚上9点左右,他们携带气枪、铅弹、电筒等工具,先后至如皋市石庄镇思江村的两片竹园内,采用灯光照射、气枪射击的方式捕猎鸟类。至当日深夜11点左右被巡逻民警发现,此时4人共猎捕白胸苦恶鸟1只、棕背伯劳2只、白头鹎20只、棕翅缘鸦雀2只。其中,杨某猎捕23只鸟。经鉴定,白胸苦恶鸟、棕背伯劳、白头鹎、棕翅缘鸦雀均为国家保护的“三有”动物。陈某清则于去年10月至11月26日期间,先后十余次至如皋市长江镇五零村万亩良田内,使用蓄电池、逆变器、铅丝等工具布设电网进行非法捕猎,共猎得野兔30只、鸟8只。陈某清捕猎所得

的野兔与鸟,分别是草兔、白胸苦恶鸟、夜鹭幼鸟、喜鹊、鹌鹑和凤头麦鸡鸟,均属于“三有”陆生野生动物。

根据我国刑法规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

经海安法院审理,陈某清因认罪态度较好,当庭被判处有期徒刑4个月,缓刑6个月,并对扣押在案的鸟尸体、野兔尸体以及作案工具蓄电池、逆变器、钢丝等予以没收。法院对李某等6人,将于近期择日宣判。

## 连云港渔民海上断腕 盐城海事快艇送医



海事部门和医护人员一起救助受伤渔民 陈冬平 摄

一连云港籍渔民在盐城射阳海域作业时,手腕不慎被搅进了渔网,导致左手腕断裂,失血过多已经昏迷。射阳海事部门一边联系医生对船上救护进行指导,一边联系快艇,搭载着医生对事发渔船进行接应。昨天,现代快报记者了解到,因为抢救及时,伤者已经脱离了生命危险,正在接受手术治疗。

4月24日12点20分左右,盐城射阳海事处接到报警,在离射阳港口70海里的外海海面,一艘船号为苏赣渔02767的渔船上,有一渔民在作业时不慎将手臂卷入进网机,左手手腕被绞断,如不尽快抢救会有生命危险。

盐城射阳海事处接警后迅速启动应急预案,安排医护人员与船上进行对接,通过卫星电话与海上载有伤者的渔船联系,远程指导让船上渔民对伤者进行紧急止血救治。同时协调正在周边的空船苏赣渔02779,载着伤者按确定航线往射阳港方向全速行驶。

“即使这只渔船是空的,行驶

到港口也要8个小时以上,伤者等不起!”海事部门紧急安排工作人员准备好快艇并与射阳县急救中心联络,并安排有出海救援经验的急救医生随船出海,与苏赣渔02779船只在海上接应。

当天下午1点左右,救援人员搭载海巡06165号快艇全速前进。经过2个半小时,终于与苏赣渔02779号渔轮顺利靠船。“伤者正躺在渔船的甲板上,左手手腕处已被船民初步包扎。”盐城射阳海事处处长周海东说,120急救医生上船后,迅速对伤者进行检查,然后将伤者抬上快艇,随即对伤者伤口重新包扎,输液增加能量,然后快艇全速向港口行驶。

“海事的急救为抢救伤员节省了至少4个小时。”渔船负责人庄旭东说,如果不是快艇接应,加上快艇上的医生急救,渔民的生命肯定受到威胁。26日上午,现代快报记者从射阳医院了解到,目前受伤渔民已经在进行手术治疗,暂无生命危险。浦建华 郑天民 姜振军

## 男子与情人夫妇合伙 半年偷了八吨不锈钢

一对男女通过微信“摇一摇”认识后发展成情人关系,随后他们开始合伙盗窃不锈钢,女子竟然把自己的老公也拉了进来,这个奇怪的组合在半年多时间里,从兴化市张郭镇一家不锈钢厂偷了8吨多不锈钢,市值12万多元。

巽风不锈钢板业有限公司是张郭镇的一家小型不锈钢企业。今年年初,企业负责人王先生在盘货时,发现有8吨多不锈钢材质对不上账。经过调查,王先生发现,公司临河的厕所旁有条秘密通道,距不锈钢材料堆场仅几步之遥,于是他决定守株待兔。

3月12日晚上11点50分,安徽人蔡某在潜人公司偷盗不锈钢材

料时被抓现行。据蔡某交代,其“女友”王某某、王某某的丈夫张某某露出水面。在证据面前,张某某和王某某交代了伙同蔡某15次盗窃不锈钢材料的犯罪事实。

蔡某今年53岁,2010年从安徽老家来到张郭镇打工。2013年8月,蔡某通过微信结识了王某某,一个星期后,两人便发展成了情人。去年,蔡某经过踩点,瞄上了巽风不锈钢公司里的不锈钢材料,他单独偷过几次转身卖掉,发现来钱很快。王某某知道后主动加入,并拉上了丈夫张某某一起“帮忙”。

目前,蔡某和王某某夫妇,外加3名收赃人员均已落网。

吴劲松 周加文 尹有文

### 《海门深夜突发命案》后续报道

## 嫌疑人盗窃不成起杀心 警方30小时快速破案

4月24日深夜,海门市海门街道双桥村一居民家中发生命案,共造成两死一伤(现代快报昨日报道)。昨日,现代快报记者从海门警方获悉,历经30小时全力侦破,犯罪嫌疑人姜某在一网吧被抓。目前,案件还在进一步审理调查之中。据了解,被害者为户主施某的50岁妻子和85岁岳母,施某本人在被砍伤后倒地不动,方才逃过一劫。案发后,省、市、县三级公安机关迅速启动命案侦破机制,海门市公安局组织统筹全局警力,成立专

案组,全力展开侦破工作。经过近30个小时的不懈努力,犯罪嫌疑人姜某于昨日凌晨5时许,在海门市三厂镇某网吧被成功抓获。

经初步审查,姜某今年25岁,江苏沐阳人。据其交代,自己因经济拮据,于案发当日前往超市购置了口罩、手套、水果刀预谋盗窃,并于当夜驾驶电动自行车窜至海门街道双桥村16组,进入受害人施某家中。在实施盗窃过程中,他与受害人相遇,随后他用刀捅伤三名受害人后驾车逃跑。张松林 胡渭